



2022年3月

2

星期三

壬寅年正月三十

二月初三惊蛰

总第9935期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

十五部门印发《“十四五”健康老龄化规划》

新华社北京3月1日电 (记者 田晓航)国家卫生健康委等15个部门近日联合印发《“十四五”健康老龄化规划》，提出完善身心健康并重的预防保健服务体系等9项任务。

规划说，我国老年人健康状况不容乐观，年龄增长伴随的认知、运动、感官功能下降以及营养、心理等健康问题日益突出，78%以上的老年人至少患有一种以上慢性病，失能老年人数将持续增加。而与老年人的健康需求相比，与健康老龄化相关的机构、队伍、服务和政策供给不足。

规划提出，完善老年人预防保健服务体系。开展失能(智)预防与干预工作，减少、延缓老年人失能(智)发生。实施老年痴呆防治行动，制定《国家应对老年痴呆行动计划》，推动老年人认知功能筛查干预试点工作，建立老年痴

呆早筛查、早诊断、早干预的综合防控机制。加快无障碍环境建设和住宅适老化改造。推动在老年人集中场所安装自动体外除颤仪(AED)。

规划强调，以连续性服务为重点，提升老年医疗服务水平。例如，在医疗机构推广多学科诊疗模式，加强老年综合征管理；建立覆盖老年人群疾病急性期、慢性期、康复期、长期照护期、生命终末期的护理服务体系；鼓励康复护理机构、安宁疗护机构纳入医联体网络管理，建立畅通合理的转诊机制，为网络内老年人提供疾病预防、诊断、治疗、康复、护理等一体化、连续性医疗服务。

在健全居家社区机构相协调的失能老年人照护服务体系、深入推进医养结合发展、发展中医药老年健康服务等方面，规划都作出了具体部署安排。

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

筑牢理想信念根基 树立践行正确政绩观 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

王沪宁出席

新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，年轻干部是党和国家事业发展的希望，必须筑牢理想信念根基，守住拒腐防变防线，树立和践行正确政绩观，练就过硬本领，发扬担当和斗争精神，贯彻党的群众路线，锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。习近平强调，理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班，最重要的是接好坚持马克

思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远，不忘初心使命，把人生理想融入党和人民事业之中，把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福，才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念，必先知之而后信之、信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事，要常修常炼、常悟常进，无论顺境逆境都坚贞不渝，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理，经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命，看清一些事情该不该做、能不能干，时刻自重自省，严守纪法规矩。守住拒腐防变防线，最紧要的是守住内心，从小事小节上守起，正心明道、怀德自

重，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调，干部守住拒腐防变防线，要层层设防、处处设防。要守住政治关，时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦，在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定，决不当两面派、做两面人，决不要拿党的原则做交易。要守住权力关，始终保持对权力的敬畏感，坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要守住交往关，交往必须有原则、有规矩，不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关，培养健康情趣，崇尚简朴生活，保持共产党人本色。要守住亲情关，严格家教家风，既要自己以身作则，又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。

习近平指出，树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念，才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作，一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事实事做到群众心坎上。什么是好事实事，要从群众切身需要来考量，不能主观臆断，不能简单化、片面化。哪里有人民需要，哪里就能做出好事实事，哪里就能创造业绩。业绩好不好，要看群众实际感受，由群众来评判。有些事情是不是好事实事，不能只看群众眼前的需求，还要看是否会有后遗症，是否会“解决一个问题，留下十个遗憾”。 (下转2版)

市政协党组班子召开党史学习教育专题民主生活会

高健主持会议

本报讯 (记者 余婷)

3月1日，市政协党组班子召开党史学习教育专题民主生活会。会议紧扣主题，紧密联系政协党组班子及班子成员思想和工作实际，坚持问题导向，严格对照检查，认真剖析原因，严肃开展批评与自我批评。

市政协党组书记、主席高健主持会议并讲话。各位非党组成员、副秘书长，以及2名市政协委员代表列席会议。

会上，市政协党组制定了专题民主生活会方案，认真组织开展专题学习和研讨交流，广泛征求各方意见建议，深入开展谈心谈话，精心撰写党组班子及班子成员对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市政协党组班子2020年度民主生活会、省委巡视反馈问题整改落实情况和本次党史学习教育专题民主生活会征求意见情况，高健代表市政协党组班子作对照检查，随后，党组成员逐一对照检查，其他班子成员及非党组成员和列席政协委员提出批评意见。

会议指出，这次专题民主生活会准备充分、主题突出、交流深入、措施务实，使党组班子和班子成员经受了一次思想净化、精神洗礼，达到了加强学习、交流思想、增进团结、振奋精神、促进工作的良好效果。各位党组成员要在深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想持续用力，坚决捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要持续巩固拓展党史学习教育成果，弘扬伟大建党精神，努力从百年党史中汲取智慧力量、动力源泉和制胜法宝。要认真制定问题清单、整改台账和整改方案，严格落实销号管理，确保整改工作落到实处、见到实效。

会议强调，要持续加强党性修养，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，锤炼真抓实干的工作作风，巩固风清气正的政治生态和昂扬向上的干事环境。要准确把握人民政协性质定位，充分发挥重要阵地、重要平台、重要渠道作用，坚持大团结大联合，加强思想政治引领，广泛凝聚共识，不断巩固共同思想政治基础。要把心思和精力凝聚到加快商洛高质量发展上来，围绕打造“一部四区”目标定位，“三百四十工程”要求，深入协商议政，加强民主监督，全力鼓劲加油，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

掀起春耕生产热潮



2月27日，洛南县保安镇群众抢抓农时播种洋芋，全镇掀起以洋芋种植为引领的春耕生产热潮。据了解，该镇广泛宣传种粮优惠政策，积极动员群众复垦撂荒地，大力推广大豆与玉米带状复合种植、农作物良种及其良种良方，并及时安排农技干部深入田间地头做好技术指导，确保完成玉米种植1万亩、洋芋种植6000亩、大豆种植4000亩、带状复合种植1500亩的农业生产任务。(杨开让 摄)

好风景带来好“钱”景

本报记者 余婷

2月20日，在初春暖阳的普照下，位于洛南县玫瑰小镇核心区的花溪湖碧波荡漾，湖面上一群群游人泛舟湖上，欢声笑语在空中回荡。“过来玩时都没排上队，孩子心里一直挂念着，今天终于坐上船了。”一名刚游完花溪湖的游客一边脱救生衣一边向记者说。

“过年那几天人特别多，我的生意也特别好。”花溪湖的承包经营者刘建军告诉记者，过年时天气晴朗，玫瑰小镇天蓝水清、景色迷人，每天吸引了好几千人游玩，他仅划船生意一项就收入3000多元。

刘建军曾经是洛南县烟草公司的一名职工，工作了10年后，不满足于每天按部就班地上班，想回家乡干一番事

业，带动乡亲致富。看到家乡洛水河水源充沛、河水清澈，河两岸景色秀丽，自然风光旖旎，便决定利用家乡优美的自然风光，创业发展旅游产业。说干就干，刘建军拿出自己所有积蓄，投资打造洛河漂流、槐花岛休闲养生基地、农家乐等项目。建成运营后的洛河漂流和槐花岛休闲养生基地，特别受西安一些老年人青睐，游客数量最大最好的一年曾接待过十四五万名游客。好风景带来好“钱”景，刘建军不仅自己赚了个盆满钵满，还为20多名群众提供了就业岗位。“我的这份家业，全都仰仗家乡的绿水青山，我深切体会到绿水青山就是金山银山。”刘建军感慨道。

玫瑰小镇是刘建军看好的一个新的乡村旅游项目。经过近几年的发展，如今的玫瑰小镇花草苗木环绕，村庄干净整洁，环境典雅优美，四季游客不断，尤其是节假日，更是游人如织，尤其是位于草店村的花溪湖还是省级农业产业园水产养殖基地。2021年8月份，刘建军投资60万元，雇了六七名当地群众，在玫瑰小镇经营花溪湖，建立水上乐园、养甲鱼、办麻辣甲鱼馆，还在停车场旁边的广场经营儿童游乐场。为了接待好春节游客，他和妻子从去年腊月初十便开始维修船只、清洁湖面水环境、组织人员等，忙得大年廿九和正月初一都没有休息，一家人在玫瑰小镇跨了年。

在旅游行业摸爬滚打了十几年的刘建军非常看好乡村旅游的前景，更是下定决心为家乡旅游事业的发展出一份力。新的一年，他计划在花溪湖种上莲花，发展养殖垂钓，这样一来和洛河漂流景点距离20多分钟车程，可以串联发展、形成规模效应，吸引更多的游客前来游玩休闲。

新春走基层

我市评选二〇二一年度行政审批服务十大典型案例

本报讯 (记者 刘媛)日前，记者从市行政审批制度改革工作领导小组办公室获悉，全市2021年度行政审批服务“十大典型案例”评选结果出炉。分别为：政务服务系统集成利企、便民一次办好(市审批局)，商洛市不动产登记优化营商环境提升服务新举措(市资源局)，柞水县“三减一优”助推审批服务“加速度”(柞水县审批局)，推行“互联网+公安政务服务”“三零”机制(市公安局)，政务服务“跨省通办”开创新局面(洛南县审批局)，检验检测机构资质认定“全程网办”(市场监管局)，强化事中事后监管、推动审管高效联动(市卫健委)，强化技术保障、提升现场踏勘效率(山阳县审批局)，非煤矿山安全生产许可“一网通办”服务直通车(市应急局)，商洛推行公积金业务办理“跨省如同城”(市住房公积金中心)。

据了解，为全面展示近年来我市在深化“放管服”改革、推进政府职能转变工作中的积极成效，进一步宣传推广改革创新举措，提升行政审批服务水平，努力打造“服务理念最新、办事效率最高、保障政策最活、创业生态最好”的营商环境最优区，市行政审批制度改革领导小组办公室于2021年9月组织开展了本次评选活动。

本次评选活动涵盖范围广，申报受理严格，评审公正公平，开展以来，在全市各级各有关部门的精心组织和积极参与下，累计收到各县区、商洛高新区和市级部门(单位)报送的参选案例40项，主要内容为行政审批提质增效和优化便民服务工作的创新举措及经验做法。市审改办经过仔细甄别，认真筛选，初选出27项案例进入网络投票评选环节。11月27日到12月3日，通过“商洛政务服务”微信公众号进行了网络投票，投票总浏览量为3755685人次，总票数为575346票。根据网络投票结果，得票前15名案例入围评审环节，由相关领域专家、新闻媒体记者和企业群众代表组成评审委员会进行线下评审。线下评分与网络投票得分按照相应比例折算出综合得分，最终评选出全市行政审批服务“十大典型案例”。